



UNIVERZITET U ZENICI

Filozofski FAKULTET

**NAZIV PREDMETA: PREGLED ENGLLESKE GRAMATIKE 2**

Semestar	Status	Broj časova sedmično		ECTS bodovi	Šifra
		Predavanja	Vježbe		
2	obavezni	2+1	2	6	

**Nastavnik:**

**E-mail:**

**Saradnik:**

**E-mail:**

**Predmeti koji su preduvjet za polaganje**

Pregled engleske gramatike 1

**Cilj predmeta**

Ovaj kolegij ima za cilj konsolidovanje i produbljanje znanja gramatičkog opisa engleskog jezika na prvoj godini studijskog programa čime se stvara potrebni osnov za napredne kolegije iz iste oblasti. Ovaj predmet, kao logičan nastavak gramatičkog predmeta prethodnog semestra, koncipiran je tako da obuhvati sve važne oblasti gramatike engleskog jezika, relevantne za jezičke kompetencije i vještinu izražavanja na engleskom jeziku, te ih predstavi iz morfološke perspektive (oblici riječi, tvorba, te upotrebe pojedinih vrsta riječi, oblika, konstrukcija). Na taj način ovaj predmet ima i praktični cilj a to je razvijanje gramatičke kompetencije i korektnosti u vlastitom pismenom i usmenom izražavanju koje se od studentata očekuje u toku prve godine studijskog programa. U toku nastave posebna pažnja će se obratiti i kontrastiranju određenih segmenata gramatike engleskog jezika i gramatike maternjeg jezika studenata (bhs), koji uzrokuju negativni transfer (tj. uticaj) maternjeg jezika na izražavanje na stranom jeziku.

**Kompetencije (Ishodi učenja)**

Studenti će ovladati temeljnim i detaljnim teorijskim znanjem na polju morfologije imenica i elemenata u imeničkoj sintagmi, te pridjeva, priloga i prepozicija, kao i veznika (oblici i upotrebe) te onih gramatičkih elemenata sintagmi navedenih vrsta riječi koji predstavljaju česte probleme za studente engleskog jezika na ovom nivou (npr. upotreba člana). Studenti će također ovladati i specifičnom lingvističkom terminologijom i metajezikom.

**Program predmeta:**

Kroz sadržaj ovog predmeta uvode se i osnovni morfološki pojmovi (alomorfija, morfem, fleksija, derivacija, itd.) te obrađuju sljedeće tematske cjeline:

Vrste imenica, rod, brojivost, referencija (specific vs. generic). Upotreba članova (Determiners: articles (the, a(n), zero articles), quantifiers). Broj imenica, i oblici množine (pravilna, nepravilna, specifični slučajevi). Oblik genitiva, i značenja.

Derivacijski procesi za imenice (afiksi)

Zamjenice: vrste, oblici, svojstva.

Pridjevi i prilogi: oblici i funkcije. Poređenje pridjeva i priloga. Derivacija priloga i pridjeva (afiksi).

Prijedlozi (prepozicije): oblik, funkcija. Osnovno o prepozicijskoj sintagmi.

Veznici nezavisnih i zavisnih klauza.

### Izvođenje nastave:

Nastava se izvodi na časovima predavanja, seminara (nastavnik) i vježbi (asistent). Studenti tokom vježbi praktično usavršavaju teme tretirane u toku predavanja, rješavaju probleme koje susreću tokom čitanja zadate literature i pripremaju se aktivno za provjere znanja.

### Provjera znanja:

Testiranje znanja se vrši pismenim putem tokom semestra i nazavršnom ispitu. Nastavnik zadržava pravo organizovanja testova u toku nastave i određivanja udjela rezultata na ovim testovima u završnoj ocjeni. Od studenata se očekuje redovno čitanje literature, ozbiljan samostalni rad, konsultacije sa nastavnikom i asistentom, kao i aktivno učešće u diskusiji na časovima.

### Težinski kriteriji za provjeru znanja

Predavanja	Vježbe	Test u nastavi	Završni ispit		
-	-	40%	60%		

### Literatura

Obavezna	<p>Quirk, R. and Greenbaum S. (1990). <i>A Student's Grammar of the English Language</i>. Longman, Harlow.</p> <p>Alexander L.G., 1988, <i>Longman English Grammar</i>. Longman, Harlow.</p> <p>Alexander L.G., 1990, <i>Longman English Grammar Practice (for intermediate students)</i>. Longman, Harlow.</p> <p>Riđanović, Midhat: <i>Praktična engleska gramatika</i>, Šahinpašić, Sarajevo, 2007.</p>
Dodatna	<p>Thomson, A.J. and A.V. Martinet: <i>A Practical English Grammar – Exercises 1</i>, Oxford University Press (updated)</p> <p>Thomson, A.J. and A.V. Martinet: <i>A Practical English Grammar – Exercises 2</i>, Oxford University Press (updated)</p> <p>Mihailović, Ljiljana: <i>Gramatika engleskog jezika</i>, Naučna knjiga, Beograd, 1995.</p> <p>*Nastavnik zadržava pravo izmjene i dopune literature.</p>